



# 为新时代中阿战略伙伴关系发展注入新动力

## 解读习近平主席在中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式上的讲话

国务院印发意见

## 自10月1日起全面实施 残疾儿童康复救助制度

新华社北京7月10日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于建立残疾儿童康复救助制度的意见》(以下简称《意见》),决定自2018年10月1日起全面实施残疾儿童康复救助制度。

《意见》指出,到2020年,建立与全面建成小康社会目标相适应的残疾儿童康复救助制度体系,基本实现残疾儿童应救尽救;到2025年,残疾儿童康复救助制度体系更加健全完善,残疾儿童普遍享有基本康复服务,健康成长、全面发展权益得到有效保障。

《意见》明确,残疾儿童康复救助对象为符合条件的0-6岁视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童。《意见》对残疾儿童康复救助工作流程进行了明确规定。残疾儿童康复救助,由残疾儿童监护人向所在地(居住证发放地)县级残联组织提出申请;残疾儿童监护人可委托他人、社会组织、社会救助经办机构等代为申请。经县级残联组织审核符合条件的救助对象,由残疾儿童监护人自主选择定点康复机构接受康复服务;在定点康复机构发生的合规费用,由同级财政部门与定点康复机构直接结算,经县级残联组织同意,残疾儿童也可在非定点康复机构接受康复服务。

## 第32颗北斗卫星成功发射

新华社西昌7月10日电 (李国利、杨昱林)7月10日4时58分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号甲运载火箭,成功发射了一颗北斗二号卫星,这也是我国成功发射的第32颗北斗卫星。

这颗卫星属于倾斜地球同步轨道卫星,卫星入轨并完成在轨测试后,将参与北斗二号系统的运行服务。

中国卫星导航系统管理办公室主任冉承其今年5月曾透露,我国未来两年内将发射两颗北斗二号备份卫星,确保北斗二号系统服务性能稳中有升。

这次发射的北斗导航卫星和配套运载火箭由中国航天科技集团有限公司所属的中国空间技术研究院和中国运载火箭技术研究院分别抓总研制。

## 国办开展为期两个月的 我为大督查提建议 活动 首次开通微信小程序、专用邮政信箱

新华社北京7月10日电 为贯彻落实李克强总理关于开门搞督查的重要指示精神,配合开展2018年国务院大督查,从7月10日至9月10日,国务院办公厅开展我为大督查提建议活动,面向社会公开征集政策措施不落实、政府管理服务不到位、有关部门和单位不作为慢作为乱作为等问题线索以及相关意见建议。

这次征集活动采取线上与线下相结合的方式,为广大群众开辟了4种参与渠道。线上,群众可以关注中国政府网微信公众号,进入我为大督查,从7月10日至9月10日,国办督查室开通了专用邮政信箱,群众可以信件方式参与我为大督查提建议活动(地址:北京市17980信箱,邮政编码:100017)。开通微信小程序、专用邮政信箱均属首次。

## 全军首向社会公开招考 文职人员工作全面展开

新华社北京7月10日电 为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面学习贯彻党的十九大精神,全面学习贯彻习近平强军思想,延揽社会优秀人才,为军队建设服务,经中央军委批准,中央军委政治工作部近日部署开展深化国防和军队改革以来全军首次面向社会公开招考文职人员工作。

这次公开招考,服务部队急需,主要招录一批主干专业系列、重点关键岗位文职人员,提高标准质量,瞄着优质人才资源,精析岗位要求、精细准入条件、精准按岗择人,从源头上保证文职人员队伍素质优良,做到阳光透明,坚持岗位数量、资格条件、选拔程序、录用结果四公开,确保招考全程公平公正,树立军队选人用人良好形象。根据计划安排,7月12日至22日,报考人员可通过军队人才网报名,8月26日全军组织统一考试。考试内容包括公共科目和专业科目,各科目考试的范围、内容和具体要求已在军队人才网公布,12月底前,完成面试体检、政治考核、综合考察、公示审批、签订聘用合同等工作。



## 云南人民解放之路的 开拓者和奠基人 王德三

据新华社昆明7月10日电 (记者丁怡全)王德三,原名王懋廷,字正麟,1898年7月生于云南省祥云县。1921年考入北京大学,1922年经邓中夏介绍加入中国共产党。

1924年秋,受中共北方区委派遣,王德三到陕北建立党组织,是陕北地区共产党组织的创建者和重要领导人之一。

1925年,王德三回到北大复学,参加北京工人运动的领导工作。

1927年2月,时任黄埔军校政治教官的王德三受党指派回到云南工作,历任中共云南省特委、临委、省委书记,是党的第六次全国代表大会代表。

1927年大革命失败后,革命处于低潮,王德三根据云南地方军阀的实际状况,继续领导人民开展坚决的革命斗争,按照党的八七会议精神,1927年底,中共云南省委把工作重心转移到铁路沿线,在蒙自、个旧厂矿和滇南农村继续坚持斗争,开展了深入工农的艰苦工作。

1930年1月,王德三当选为中共云南第一届省委书记。在白色恐怖和极端困难的条件下,他领导云南省各级党组织和各族人民进行了英勇顽强的斗争。他深入少数民族聚居区,认真总结党在民族地区工作的经验教训,向少数民族群众宣传党的主张,启发少数民族兄弟的阶级觉悟。

1930年11月,因叛徒出卖,王德三不幸被捕。在狱中,面对敌人的威逼利诱,他不为所动,写下了感人至深的万言遗书。

1930年12月31日,王德三在昆明英勇就义,年仅33岁。

景。这是中阿友好合作新的历史起点,具有里程碑意义。

中阿合作论坛研究中心主任朱威烈说,中阿关系定位较8年前提出的全面合作、共同发展的战略合作关系增加了面向未来,同时强调战略伙伴关系,虽只是几个字的变化,但意义非凡,表明双方更加着眼于中阿合作的长远利益。

习近平主席在讲话提出中阿要在携手推进一带一路建设进程中,增进战略互信、实现复兴梦想、实现互利共赢、促进包容互鉴,共同打造中阿命运共同体,进而为构建人类命运共同体作出贡献。

阿拉伯驻华使团团长、阿曼驻华大使阿卜杜拉·萨阿迪认为,习近平主席的讲话为中阿合作发展制定了计划,这也是阿拉伯国家与中国展开密切合作的路线图。

### 明确中阿务实合作的新路径

中阿双方优势互补、利益交汇,我们要把彼此发展战略对接起来,让两大民族复兴之梦紧密相连。习近平主席在讲话中进一步明确中阿务实合作的新路径。

要牢牢抓住互联互通这个龙头;要积极推动油气合作、低碳能源合作双轮转动;

要努力实现金融合作、高新技术合作两翼齐飞。

朱威烈说,习近平主席在讲话中指出了中阿对接发展战略的重点领域,并宣布一系列务实举措,给出了更为清晰、明确的中阿合作路线图。

作为历史上丝路文明的重要参与者和缔造者之一,阿拉伯国家身处一带一路交汇地带,是共建一带一路的天然合作伙伴。

4年前,习近平主席向阿拉伯国家发出共建一带一路的邀约。

4年后,双方在这一平台上的务实合作规模不断扩大,中国已成为阿拉伯国家第二大贸易伙伴,对阿拉伯国家直接投资存量超过150亿美元。

共建一带一路正成为中阿合作的主要推动力。中国现代国际关系研究院中东研究所所长牛新春说,中阿全方位合作已进入新阶段,政治、经济、安全、人文等各领域全面开花。

### 为中东和平发展贡献中国智慧

当前,中东面临消除和平之殇、破解发展之困的紧迫任务。习近平主席在讲话中结合当前中东面临的突出问题和各方需求,阐明中国主张,贡献中国智慧,努力推动中东地区走出一条全面振兴的新路。

中东的多样性应该成为地区活力

之源。要尊重每个国家的国情差异和自主选择,坚持平等相待、求同存异;

域外力量应该多做劝和促谈的事,为中东和平发展提供正能量;要摒弃独享安全、绝对安全的想法,不搞你输我赢、唯我独尊,打造共同、综合、合作、可持续的安全架构;

中国前中东问题特使吴思科说,中东地区主要面临两大问题:安全与发展。习近平主席的讲话切中肯綮,非常有针对性地提出了中国智慧和主张。

习近平主席在讲话中强调要坚持对话协商,中东很多事情盘根错节,大家要商量着办,不能一家说了算,一家说了也不可能算。

吴思科说,当前中东地区面临着一种碎片化趋势,地区形势紧张,而打造共同、综合、合作、可持续安全架构的思路,抓住了问题的根本,具有非常重要的现实意义。

中国和阿拉伯国家同为发展中国家,有着相同的发展诉求和相通复兴梦想。双方携手同行,守望相助,不仅有助于中东地区尽早实现和平稳定发展,也将为中阿两大民族伟大复兴、推动建设中东利益和命运共同体奠定坚实基础。中国国际问题研究院副院长董漫远说,据新华社北京7月10日电

## 全国人大常委会表决通过决议推动打好污染防治攻坚战

# 建立健全最严格最严密生态环保法律制度

新华社北京7月10日电 十三届全国人大常委会第四次会议10日表决通过了全国人大常委会关于全面加强生态环境保护依法推动打好污染防治攻坚战的决议。

决议强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想为指引。各国家机关和全社会要以习近平生态文明思想为方向指引和根本遵循,自觉把经济社会发展同生态文明建设统筹起来,坚决摒弃以牺牲生态环境换取一时一地经济增长的做法,坚决打好污染防治攻坚战。

决议要求,坚持党对生态文明建设的领导。要在党中央集中统一领导下,坚持党委领导、政府主导、企业主体、公众参与、密切配合、协同发力,落实领导

牢固树立法律的刚性和权威,决不允许作选择、搞变通、打折扣,决不允许搞地方保护

各级人大及其常委会要将生态环境质量只能更好、不能变坏作为责任底线

鼓励群众用法律的武器保护生态环境,形成崇尚生态文明、保护生态环境的社会氛围

干部生态文明建设责任制,健全环境保护督察机制,标本兼治、综合施策,加快构建生态文明体系,全面推动绿色发展,着力解决突出生态环境问题,坚决打好污染防治攻坚战。

决议强调,建立健全最严格最严密的生态环境保护法律制度。牢固树立法律的刚性和权威,决不允许作选择、搞变通、打折扣,决不允许搞地方保护。要加强备案审查工作,及时纠正违

反上位法规定的法规、规章、司法解释,维护社会主义法制统一。

决议要求,大力推动生态环境保护法律制度全面有效实施。各级人大及其常委会要将生态环境质量只能更好、不能变坏作为责任底线,督促各级政府有关部门扛起生态文明建设生态环境保护的政治责任。

决议强调,广泛动员人民群众积极参与生态环境保护工作。要在党的领导下,广泛动员各方力量,群策群力、群防群治,打一场污染防治攻坚的人民战争。要完善公众监督、举报反馈机制和奖励机制,保护举报人的合法权益,鼓励群众用法律的武器保护生态环境,形成崇尚生态文明、保护生态环境的社会氛围。

### 国际时讯

## 韩国决定暂停 今年乙支演习

新华社首尔7月10日电(记者陆睿、耿学鹏)据韩国国防部和安全行政部10日联合发布的消息,韩国将暂停今年的乙支演习,并从明年开始实施新形式的乙支太极演习。

韩国国防部和安全行政部表示,这是韩国政府根据当前安形势和韩美联合军演暂停方针做出的决定。新的乙支太极演习,将不仅针对外部武力攻击威胁,还包括应对恐怖袭击、重大灾难等内容,是韩国军、民、政府共同参与的综合性安保演习模式。

此外,由于乙支自由卫士韩美联合军演暂停,原计划今年6月举行的太极演习,也将推迟到下半年举行。

韩国军方从2005年起将鸭绿江演习改名太极演习,并开始由韩军联合参谋本部主导,于每年五六月份举行一次。

## 英国卫生大臣 转岗 外交大臣 是会说日语的中国女婿

据新华社特稿(海洋)执掌英国卫生部近6年的杰里米·亨特7月9日被英国首相特雷莎·梅任命为新的外交大臣,接替当天因脱欧立场分歧辞职的鲍里斯·约翰逊。

因与首相脱欧立场不同,英国脱欧事务大臣戴维·戴维斯8日辞职。接替戴维斯的多米尼克·拉布为坚定脱欧派,而新上任的亨特则是特雷莎·梅的亲盟友。按美联社的说法,亨特支持妥协版的软脱欧。

现年51岁的亨特2012年9月被提拔为卫生大臣。2005年进入议会前,亨特从事过管理顾问工作,并在日本当过一段时间的英语老师,因此能说流利日语。亨特的妻子来自中国,两人2009年7月结婚,现育有一子一女。

### 关注普吉游船翻沉事故

# 遇难人数升至45人 2人生死不明

## 事故追责仍在进行中

新华社泰国普吉7月10日电(记者杨舟、颜昊)泰国普吉府府尹诺拉帕10日在救援情况通报记者会上表示,泰国救援人员在渔民的帮助下又发现3具遗体,基本可以确认为游船翻沉事故遇难者。因此目前确认遇难人数上升至45人,仍有2人生死不明。

诺拉帕说,从发现地点、遗体特征来看,基本确定新发现的3具遗体为凤凰号游船翻沉事故遇难者,具体身份需待家属辨认。

至此,这起事故的遇难人数上升至

至45人,其中44人已经完成打捞。此外仍有2人处于失联状态。遇难者及失联者均为中国游客。

9日和10日,普吉出现大雨和强风天气,泰国海军第三舰队总指挥颂纳表示,搜救工作不会停止。泰国政府多个部门以及当地民众都在直接或间接参与搜救工作。有关将被凤凰号船体压住的一具遗体移出、打捞凤凰号船体等工作仍有待天气好转后,经中泰救援力量共同评估后才能进行。

泰国陆军方面则表示,已出动人

力对普吉、甲米、攀牙三府的海岸进行搜索。

泰国第8区警察总指挥素拉沙说,目前对于事故的追责仍在进行中,警方已对事故相关责任人进行起诉和逮捕。

当地时间5日17时45分左右,凤凰号和艾莎公主号在普吉岛附近海域突遇特大暴风雨,船只发生倾覆并沉没。凤凰号上载有101人,其中游客89人,87人为中国籍。艾莎公主号载有42人。遇难和失联人员均来自凤凰号。

### 最后5人被困18天后

# 泰国足球队全部成员获救



救援人员将获救少年足球队成员从直升机转移到救护车上。新华社发

医最后离开洞穴。

据了解,营救过程中,一名前海豹突击队员6日夜潜水往洞穴内运送

氧气罐,出洞途中陷入昏迷溺亡,引发震惊和悲伤。此外,现阶段尚不清楚最后一批获救5人的健康情况。